

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 28.000 K	Egy hóra 32.000 K
Három hóra 84.000 K	Három hóra 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000	

Feloldó szerkesztő és lapfelfelügyelő

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni nap kivéve minden nap

Horthy Miklóst,

Magyarország kormányzóját látja ma falai között Debrecen lakossága és igaz magyar vendégszeretettel, hazias érzéstől dobogó szívvel, örömmel, büszkeséggel és lelkesedéssel köszönti a Nagyurat, aki forradalmakkal legyőzött és a szenvedések Kálvária útját járó nemzetet rántotta vissza a sír széléről. Eresztette öntudatára s öntött belé erőt, hitet. Őt köszöntjük ma körünkben, aki az évekkkel ezelőtt ugy meggyőzött magyarság glóriás hőse lett, aki a lethargiából felrázott nemzetet a magyar csodák diadala útján vezeti a szebb, jobb és boldogabb jövő felé.

A semmiből keltette új életre a népi hitet, hogy örök dicsőséget állítson magyar becstelének, magyar erőnek magyar boldogságnak. Emlekezünk csak. Mikor már minden romokban hevert és összecsapott a szegény magyar nép feje felett a borzalmas gonoszágok szennyves tengerárja, feltámadott egy új, tündöklő, ragyogó magyar lélek olyan ragyogó, olyan tündöklő, amilyen csak egy igazán magyar lélek lehet és varázsos erővel világított be a már örjítő kétségek borzalmas sötétségébe és eloszlatta a magyar reménytelenséget, szentszökvü katonáival megjelent a hadak útján, mint egy országot megmentő Csaba királyfi: Horthy Miklós.

És akkor a Horthy Miklós megváltozott lelke keresztül repült, keresztül lobbogott egy meggyőzött ország keserves fájdalomán és beoltotta a reménység felemelő, alkotásra, munkára, erőre gerjesztő érzését fájó szívünkbe.

Nem is reménység volt ez akkor, bizalom, hit magyar szerelem. Ennek a léleknek fiatalos csókjától élett kapott minden magyar lélek. A magyarok lelke, szép Magyarország megtépett, örökreletre vágyó lelke, mely benne lobog a pusztas szelében alföld rónájában, hegyek erdejében, folyók habjaiban, tavak vízében, virágok harmatában, madarak nótájában és minden szépségben, minden gyönyörűségben, ami a magyar haza határán belül van. És ennek a léleknek harsogó szavára ráimád kozik az ur és ráimád kozik a paraszt: Hazádnak rendületlenül!

Horthy Miklóst a minden magyar ember büszkeségét, a feltámadás útján vezérlő hőst, Magyarország kormányzóját ma itt láthatjuk, itt üdvözölhetjük és itt köszönhetjük Debrecen falai között, ahol újra teljes erejével lángol, lobog az igazi magyar lelkesedés.

Horthy Miklóst, a nemzet szent ügyének diadalmas vezérét meleg szeretettel, hódolattal és lobogó lelkesedéssel köszönti ma Debrecen minden igaz, magyar polgára.

Tárgyalás az igazságügyminiszternél a földreform végrehajtásának gyorsításáról.

Az igazságügyminiszteriumban ma délelőtt Pestiúti igazságügyminiszternél nagyobb tanácskozás kezdődött, amelyen részt vett Schandi Károly földmívelésügyi államtitkár, Tóth János és Böresok Andor az Országos Földbirtokrendező Bizottság vezetői és a miniszterelnökségnek egy képviselője. A tanácskozáson a földreform végrehajtásának gyorsítására vonatkozó intézkedéseket vitatták meg. Megállapodtak az OFB. új ügyviteli szabályzatában amely már

a jövő hét elején meg fog jelenni. Döntések mindazokban a kérdésekben, amelyek a megváltási eljárás gyorsítására vonatkoznak és elhatározták, hogy a megváltási eljárást általában rövidebb határidőhöz fogják kötni. Hasonlóképpen határidőhöz kötik az OFB. tárgyalásainak időtartamát és végül a bírói szervezet létszámának szaporításával és egyéb intézkedésekkel is gyorsítják a földreformot.

A nagyatádi és miskolci mandátum.

A nagyatádi Szabó és Szentpál István halálával megüresedett nagyatádi és miskolci választókerületekben megindult a választási küzdelem. Ma délelőtt a parlamentben Bethlen István gróf miniszterelnök megbeszélést folytatott Almássy Lászlóval az egységes párt ügyvezető alelnökével, valamint Zárkóczy György somogyi főispánnal és Tankovics Jánossal, egyik somogyi megyei képviselővel, akik tudvalevőleg nagyatádi Szabó István közvetlen környezetéhez tartozott. Az egységes párt hivatalos jelöltje a nagyatádi kerületben Sárkóczy György főispán lett volna. Ettől az elhatározástól azonban a ma

lefolytatott tárgyalás után eltekintenek. Vasárnap lesz a kerületben a jelölt ülés, amelyen a kerület választó közönsége fog dönteni a jelölésről. Amennyiben helyben kiszagda személynében egyöntetű megállapodásra tudnak jutni, akkor az egységes párt ezt a jelölést fogja hivatalosan elismerni.

A miskolci kerületben is nagyban folvik a szervezkedés. Tarnay Gyula a borsodmegyei főispán pártokivüli programmal lép fel, vele szemben azonban még egész sora áll a jelölteknek. Tarnay megválasztása azonban biztosra vehető.

Vita a fővárosi törvényjavaslat körül.

Interpelláció a lakásüzérkedésről és a husdrázaságról. — Amerikai hus és zsir behozatala.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Majd áttértek a fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalására. A második szakaszban Várnai Dániel javasolja, hogy a fővárosi választóterület hat hónapos helybenlakáshoz kössék. Nagy Vince olyan módosítást kíván, hogy akinek nemzetgyűlési választójoga van, annak törvényhatósági választójoga is legyen.

Csillérv András a szakaszt azzal a módosítással kívánja elfogadtatni, hogy a választójoghoz 10 évi helybenlakás szükséges. Javaslata azzal indokolja, hogy a demokrata és liberális törvényhatóság is foglalkozott ezzel a kérdéssel, mégis 6—8 évben kívánta megállapítani a helybenlakást. A főváros lakosságának egynegyedrésze az utóbbi 10 év alatt költözött el és így az a negyedrészt is kérosan befolyásolná az öslakosság döntését.

Peier a névgyűzelekről beszél és azt állítja, hogy a választói névgyűzeleket meghamisították.

Esztergályos János: Ugy van, csaltak. Az elnök Peiert és Esztergályost rendmentesítia.

Zsirkay: Maguk csalják a munkásságot. Rabszolgatartók. Majd adatokkal töltök.

Peier: Diplomás embereket hagyták ki a névgyűzelekből, azon a címen hogy nem tudnak írni és olvasni.

Petrovácz: Mese.

Hegedüs György: Neveket kérünk.

Pikler: Vásonvit is kihagyták.

Petrovácz: De nem azért.

Peier: Miért nem mondják meg nyilván, hogy a zsidóknak nincsen szavazati joguk, csak a keresztényeknek.

Lendvai: Az volna a helyes.

Rákóczi Ferenc: Módosítást nyújt be, melyszerint a hat évi helybenlakás helyett két évi helybenlakást indítványoz.

Az elnök félbeszakítja a vitát és napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor a mai napirenddel lesz. A napirendhez Nagy Vince szólal fel. Azt indítványozza, hogy a holnapi ülés napirendjére második pontnak Rupert és társainak azt az indítványát tűzzék ki, hogy a kormány a választójogról teriessen elő törvényjavaslatot.

Az elnök ezután megállapítja, hogy Nagy Vince javaslata csak kiterjeszti az elnök javaslatát. Kérli a Házat elfo-

gadnia-e a napirendi javaslat kiegészítését. A többség az elnöki napirendet fogadja el kiegészítés nélkül.

Ezután Rupert Rezső szólal fel. A mai lapokban azt olvasta, hogy a házszabályvizsgáló bizottságban, amelyet azért küldtek ki hogy Eörfy indítványát tárgyalja, nem ezt az indítványt tárgyalták, hanem ehelyett becsempézték indítványt fogadtak el.

Nagy zai, ellentmondások iobbról.

Rupert folytatja: Eörfy kijelentette az ülés után, hogy az elfogadott javaslat nem az ő régi javaslata. Amennyiben a közlés igaz, ebben a házszabályok megsértését látja. Kérli az elnököt, ha a Háznak módot adni arra, hogy a becsempészes ellen kötelességét teljesítthesse.

Rupert: Ha igaz a hír, akkor nemcsak házszabályértés történt, hanem a büntető törvénykönyvbe ütköző cselekvést követtek el közokirathamisítást és csalást is.

Nagy zai és felháborodás a iobboldalon. Felkiáltások nem igaz hazudik.

Rupert kijelenti, hogy ezt csak feltélesen mondta arra az esetre, ha tényleg így történt volna. Kéri az elnököt, a ténvállás megállapítására abban a tekintetben, hogy az elfogadott indítvány azonos-e azzal, amit Eörfy annak idején benyújtott.

Felkiáltások iobbról: Miért nincsenek ott a bizottságban, akkor nem kellene ennyit beszélni.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedik szólásra:

Azt hiszi, hogy Rupert felszólalása felesleges lett volna, ha megnezi az indítványt, amelyet annak idején Eörfy tett a bizottság kiküldésére. Az indítvány ugy szól hogy a Ház tüze napirendre a 33-as bizottság megválasztását, amelynek kifejezetten az lett volna a feladata, hogy a házszabályokat alaposan megvitassa. Ez volt Eörfy indítványa, amely felett a Ház október 9-én szavazott. Az elnök is ugy tette fel a kérdést, hogy Eörfy azt indítványozta, hogy válasszák meg a házszabályok tárgyalására kiküldendő 33-as bizottságot. A ténvállásból megállapítható, hogy semmiféle inkorrektség nem történt.

Rupert Rezső megnugvással veszi tudomásul a miniszterelnök kijelentéseit, de kívánja, hogy Eörfy is tisztázza a dolgot.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Minthogy Eörfy nincs jelen kötelessége

védelmébe venni. Eörfy nyilatkozatában azt értette, hogy a Ház a biztságot más címen küldte ki mint ami eredetileg az indítványban szerepelt. Ez tény így is van, mert a Ház tagabb felhatalmazást adott a bizottságnak. Eörfy csak ezt kívánta megállapítani. Ez nem azonos azzal, amit Rupert neki imputál.

Jönnek az interpellációk.

Ezután Salv Endre interpellál: Van-e tudomása a népiéleti miniszternek arról hogy Budapestén és környékén munkáscsaládok lakáshiány miatt kényszerülnek az utcán lakni. Van-e tudomása arról hogy a lakások bérbeadásával a közváltó irodák üzletszerűen foglalkoznak milliókat zsarolnak ki a lakásigénylőtől. Van-e tudomása arról, hogy Pesten csak azok kapnak lakásokat kik Nemes Károly ügyvédnek nevezték összegetek fizetnek Van-e tudomása arról, hogy Somogyi Csizmadia Béla sa lakást hamis okmány alapján foglalt el adni. Ha a Ház a Zita királyné rakkait lakáséllára átalakítja, meggyújtja az alberlöket és védelmébe venni.

Vass József népiéleti miniszter azonnal válaszol az interpellációra. Azt jelenti, hogy sainos van a lakásügyről, hogy Budapestén 72 család és magánosok tartózkodnak a városban. Ezek az állapotokon a városban igazságtalanságok szentien.

Ami a lakásügyről szólt az illeti arra vonatkozólag az előző lakásrendeletben üzerkedéssel szemben voltak a lakásindított a lakásügyben. Maga is hátszár len. Detektivek az üzerkedő irodák ellen irányították az rendőrségi közegek könyveibe bejegyzéseket, azonban eredmény nélkül. mert az üzerkedés rendszere, az módon történt, hogy a lakásra a lakás nem kerültek a nyilvánosságban, szenedő fél azért nem hozta a lakásra az esetet, mert örült, hogy lakáshoz jutott, aki pedig nyert az üzletben, övakodott a nyilvánosságra hozatalától. Az előző rendeletben igen szigorú büntető szankciók voltak a lakásüzérkedéssel szemben, de senki sem vette igénybe a védelmet. Ezért az új rendeletből ki is hagyták ezt a paragrafust. Ezek az irodák arra hivatkoznak, hogy csak közvetitenek a háztuladonos és a lakó között, jogilag tehát ellenük nem lehet eljárni. Ezek az irodák a nyomor vámszedői, mert rendszerint azok fordulnak hozzájuk, akik lakáshiány miatt sulyos helyzetbe kerülnek. Ezeknek a működését mindképpen meg kell belyegezni.

Ami az interpelláció harmadik és negyedik pontját illeti, mindkét esetben a leszigorubb vizsgálatot rendelj el. A rendelet védelmet nyújt az alberlökek, amennyiben ha az alberlöket kiuzorázzák az a népiéleti miniszterium alárendelt szerveinél jogvédelmet kereshetnek. Nem kell attól félni, hogy a főberlö bosszúból kilakoltatja őket, mert ha megállapítják azt hogy a főberlö tényleg uzora áron adja ki lakását az alberlökeknek adták oda és elveszik a főberlöltől a rendelkezési jogot.

A Ház a miniszter választát tudomásul veszi.

Interpelláció a nagy husdrázaságról.

Malasica Géza a husdrázaságról interpellál. A munkás keresete csak tízenháromezerszer több mint a békében és ezzel szemben a hus ára 25—26 ezer szeres. A husfogyasztás a békébelinek egy harmada. Mi okozza a hus drázaságot?

Felkiáltások a közepen: A nagy gólk, nem a gazdák.

Malasica kifogásolja, hogy egy kilogramm marhahusra a polgári háznál kívül 8000 korona a költség. A sertés husra a költségvetés még több. A husfogyasztás csökkenése miatt a mészáros és hentesipar elsorvad, az amerikai hus behozatala csak kis mértékben emvhitette a husdrázaságot. Kéves a behozott hus. Kéri tegyek lehetővé, hogy az iparosok és szövetkezetek is hozhassanak be és árusíthassanak amerikai húst és zsirt.

Szabó József: A forgalmi adókat kel-

lene eltörölni és akkor olcsóbb lenne a magvár hus is.

Malajics interpellációjában végül azt kérte hailandó-e a kormány a husdrásgasárvitására szolgáló állatok behozatalát megengedni, az amerikai hus és zsír behozatalára az iparosoknak és a zövetkezeteknek engedélyt adni. Hailandó-e az állatok fuvardíját és a fogvasztási adót csökkenteni.
Az interpellációt kiadják a kormányknak.

Katholikus nagygyűlés Nyíregyházán.

Budapest, nov. 5. A tiszántúli katolikus népszövetségi szervezetek, november 15-én és 16-án szombaton és vasárnap katolikus nagygyűlést tartanak Nyíregyházán. A nagygyűlés szombaton délután 3 órakor kezdődik és az első megnyitó ülés szónoka Enekes János prépos kanonok, dr. Konthly Gyula, Ernst Sándor prelátos, Huszár Károly a nemzetgyűlés al elnöke és Klekner Károly kórházi fő orvos lesz.

Vasárnap délelőtt 9 órakor nagygyűlés közönségnek Szmeccsányi Lajos gróf érsek szemmisét pontifikál. Délelőtt 11 órakor a Korona szálló dísztermében tartják meg a díszközgyűlést, amelynek szónoka Fruhwirth Mátyas nemzetgyűlési képviselő, Halász Cézár dr., Névény János dr. főgimnáziumi igazgató és Bernolák Nándor volt népjóletti és munkautyvi miniszter. A díszközgyűlés után közös ebédre ülnek össze. Délután 3 órakor körmenet lesz.

Tilos a magyar ujság.

Pozsony, nov. 5. A pozsonyi katonai parancsnokság legutóbbi rendelete megtiltja a katonáknak, hogy magyar nyelvű ujságokat olvassanak. Ez a tilalom a magyar nyelvű katonákra is vonatkozik.

Az állami kölcsönelőleg pótlékai és a késedelmi kamatok.

A városi adóhivatal értesítése.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az állami kölcsönelőleg és állami kölcsön befizetése esetén a felszámítandó pótlékok és késedelmi kamatok tárgyában a m. kir. pénzügyminiszterium a következő intézkedéseket tette:

1. Mindazok, akik az állami kölcsönelőleg és kölcsönhátralékukat legkésőbb folyó évi november hó 15-ig teljesen kiegyenlítették: pótlék illetőleg késedelmi kamat címén a késedelem teljes idejére, annak tartamára való tekintet nélkül csak 12. azaz tizenkettő százalékot kötelesek fizetni. Erre a kedvezményvesztésük azokat tarthatnak igényt, akik hátralékukat ezen határidőn belül teljesen kiegyenlítették.

2. Azok, akik tartozásukat ezen határidőn belül csak részben avagy egyáltalán nem törlesztik 1924. évi október hó végéig, az elő említett rendelkezésben megállapított pótlékok helyett az 1924. évi március hó 10-én esedékessé vált részlet után összesen 30 százalék.

a március hó 30-án esedékessé vált összeg után 40 százalék.

az április hó 30-án esedékessé vált részlet után 30 százalék.

a június hó 4-én esedékessé vált összeg után 20 százalék.

és végül az augusztus hó 6-án esedékessé vált részlet után 10 százalék pótlékokat. 1924. évi november hó elsejétől kezdve pedig az egész tőkehátralék után havi 1 százalékos késedelmi kamatot tartoznak fizetni. Ha valaki az 1924. évi március hó végén esedékessé vált tartozását csak 1924. december havában fizeti be, ez köteles október hó végéig 40 százalékos pótlékokat, november és december havára pedig 2 százalékos késedelmi kamatot, a késedelem egész tartamára tehát összesen 42 százalékos fizetni.

3. Azokban az esetekben, amidőn valamely felelősséggel avagy bírósági panasszal megítélt kölcsönelőleg, illetőleg kölcsön befizetésére a fél a tartozás 50 százalékának illetőleg a vitás összegnek befizetésére a beadott felelőssé, illetőleg panasz elbírálásáig halasztást nyert az engedély értelmében befizetett és az adófelszámítási bizottság, illetőleg a közigazgatási bíróság által megállapított összeg közti különbözetről után az esedékesség napjától a befizetés napjáig szintén csak havi 1 százalékos késedelmi kamat számítható ha a fél terhére megállapítandó többletet az adófelszámítási bizottság határozatának illetőleg panasz esetében a közigazgatási bíróság ítéletének kézhezvételét követő 15 napon belül befizeti. Ha a fél ezen határidőn belül a különbözetről nem fizeti be, ugy a hátralék után október hó 30-ig a 2 pontban korlárt pótlék, november hó 1-től pedig további havi 1 százalékos késedelmi kamat számítható.

Városi adóhivatal.

Harmincnégy hasihagymáz eset Debrecenben.

Evek óta nem volt olyan tiszta a vízvezeték vize, mint most. — A tisztító főorvos jelentése a köz igazgatási bizottsághoz.

Dr. Tudós Kálmán tisztító főorvos Debrecen közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette be tegnap a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügyi viszonyok október hóban szeptemberihez képest jelentékenyen romlottak. Sok volt a halálozás, úgy hogy a természetes szaporulat mindössze 18-at tett ki. A halálozás jelentékeny részét a gümőkör és a nyári gyermekbélhurut okozták. Heveny fertőző betegségek közül előfordult rongcsoló toroklob 8, vörheny 9, kanyaró 1, szamarhurut 10, bárányhimlő 5, hasihagymáz 34, vérhas 25.

Felfűnő a hasihagymáz esetek meg szaporodása. Igaz, hogy ez most az egész országban ilyen formán van, de nálunk a 34 eset közül csak négy esett a belvárosra, 30 pedig a várost övező kertsegekben és telepeken fordult elő. Ezek közül is 23 a Nyilas és Bihari telepeken és a közöttük eső területeken, még 7 más külsőségi helyeken.

Kétségtelen, hogy ez a jelenség szoros összefüggésben áll a nevezett területek kedvezőtlen általános közegészségügyi viszonyaival. Ezen mély

tekvesü, régebben csordalegelőnek használt helyeken nincs kellő képen biztosítva a vízlevezetés, valamint a jó ivóvízzel való ellátás sem. A trágyával erősen telített talajon hóolvadás, vagy esőzések idején évről-évre nagy vizállások kepződnek, minek folytán ott a nyitott kutakban jó ivóvíz nincs, az álló vizek pedig a talaj fertőző anyagait újra és újra felszínre hozzák. Szükséges volna a területek egészségesebbé tétele érdekébe hathatósabb intézkedéseket tenni.

A vérhas megbetegedések egyenlően oszlottak meg a város minden részében. Lefolyásuk enyhe volt. Itt kell megemlítenem, hogy a fertőző betegedéseket az arra kötelezettek nem mindig jelentik be pontosan, miről a halotti naplók átvizsgálása alkalmával győződtem meg. Eféle mulasztásokról szabályszerű eljárás céljából értesítettem és jövőre is fogom az elsőfokú közigazgatási hatóságot.

Az iskolák megvizsgálása megtörtént. A vízvezeték vízében kobcentiméterenként 12 egységre nem ártalmas bacillus találtatott.

ami olyan kedvező eredmény, ami már évek óta nem volt.

A soproni főiskolai hallgatók a sztrájk folytatása mellett döntöttek.

A soproni főiskolai hallgatók ma délelőtt ismét nagygyűlést tartottak. A nagygyűlés rendkívül izgatott hangulatban folyt le s a szavazás eredménye az lett, hogy a soproni érdekvédelem és a népsztrájk folytatása mellett döntött.

Az ülés lefolyása után az ifjuság elnöke azonnal telefon összeköttetésbe lépett a rektorral, aki Budapesten a pénz

ügyminiszter előszobájában várta a gyűlés lefolyásáról érkező telefon jelentést. Amikor a rektor az ifjusági elnök jelentését megkapta, azonnal Kóranvi pénzügyminiszterhez ment, de a rektor nem adott választ arra a kérdésre, hogy a pénzügyminisztertől milyen utasítást kapott a további teendőkre nézve.

Tizenegy méter magas lesz a 39-es hősök emlék oszlopa.

A debreceni 39-es volt háziedred baltársi egyesülete hatalmas emlékoszloppal akarja megörökíteni a különböző harcokban hosi halált halt baltársai emlékét.

Az emlékoszlopra már eddig több tervet készítettek. Előbb csak egy öt és fél méteres terv készült, később ezt egy 8 méteres emlékművé nagyobbították meg.

A legújabb tervet egy 11 méteres obeliszk, melynek tetején a magyar korona van. Négy oldalon négy 39-es vitéz áll és az oszlop felső részén a vitézek nevét fogják rávésní.

E hatalmas obeliszk Debrecenzsly Tiivadar szobrászművész tervét szerint a Debreceni Működőházban készül. Ez a gyvartelep már eddig számos hősi emléket a legszebb kivételben készített el.

Az emlékmű költsége 90 milliót tesz ki, amelyet a baltársi egyesület tagjai és a volt 39-es baltársak adománvaiból fog összeszedni. Felkéri azért a baltársi egyesület a volt 39-eseket, hogy a velük együtt küzdő, jó részt idegen földben

pihenő baltársaik emlékét tisztelék meg azzal hogy adakozzanak e célra.

Az emlékmű elhelyezése körül élénk vita volt, amely vég most sem zárult le, noha az ügy elintézés végett már Debrecen város jog- és pénzügyi bizottság elé került.

A baltársi egyesület tagjainak többsége erősen ragaszkodik ahhoz, hogy az emlékmű a nagyállomás előtti téren állítsák fel. A városi tanács éntési és szépítési szempontból más helyet ajánl.

Vannak olyanok is, akik az emlékművet szeretnék a Kossuth szoborral szemben a kereskedelmi iskola előtti téren elhelyezni. Azonban itt az új tervrendezés, következtében egy széles köcsi út fog elhaladni így itt sem lehet felállítani.

Marad végre az erdőn, a kerekház előtt kijelölt tér a mű számára. Ezt nem tartják alkalmas helynek a baltársak, mert a város forgalmából kiesik.

A város kezében az ügy, mely az emlékmű bizottsággal egyértelműleg bizonvára megtalálja az alkalmas helyet a monumentális mű számára.

Interpelláció a vásári járlatok ügyében a közigazgatási bizottsági ülésen.

Meg kell szüntetni a nehézségeket.

Örök baj van a passzussal. Mindig iavtják. Tán éppen ez a baj, hogy nem tud a gyakorlati élethez alkalmazkodni.

A tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen Jóna István bizottsági tag éppen ezekről a nehézségekről panaszkodott.

A járlatok kezelésénél a forgalmi adó okozza a legtöbb bajt. Ezt a legkellemtlenebb és leggyűlöltebb adófajt még leróni is nehéz. A kirendelt pénzügyőrök már a behatásnál erősen követik a passzust, holott ennek ellenőrzése az előláróság kötelessége.

Jóna István szerint az ellenőrzésnek

A T. KÖZÖNSÉGHEZ !

Figyelmébe ajánljuk, hogy saját érdekében cselekszik ha cipészétől

BERSON kaucsuk sarkot és féltalpot

kér, mert

jutányos árért

kiváló minőségű

magyar gyártmányt kap.

meg van adva, mondta a pénzügyőrök nek is, mikor a iószágot kihajták akár kelt, akár nem. Hiszen a járlat felmútatasa nélkül nem eresztik kívül a ka-dun a iószágot.

Amde megtörténik az a szokatlan és lehetetlen helyzet, hogy egyik-másik tulbuzgó pénzügyőr a falkákat is megakária olvasni. Ez természetesen a vásár kapunak mostani berendezése mellett nem sikerült, ellenben olvasás helyett összeszalad a vásárbán levő többi iószággal.

Ekkor aztán megkezdődik a hadd el hadd, a iószákok szétválasztása nagy civódás és káromkodás között és végre mégis olvasatlanul megy ki a iószár.

A legutóbbi országos vásár hetijén is mondja Jóna István, a baromvásár aránylag csekély forgalmat mutatott és mégis az eredmény az lett, hogy a vásári árások egy része az esti sötét ségben fél 8-8 óra tájban halthatam el iószágot a vásártérről. E késedelem oka a forgalmi adó beszedése volt. Reggel csak két pénztár működött, később midőn a munka rájuk gyült 5 pénztár is lett, de ekkor meg a passzust nem tudták gyorsan átírni.

A passzusátírás is ulságsan nehézkesemnyre. Ot kézen megvát addig, míg a vevő törvényesen magának mondhatia a iószágot. Az első elveszi a passzust és kiszámítja a forgalmi adót, a másik beírja, egy harmadik a pénz elveszi, a negyedik megpecsételi, az ötödik végre átírja.

Jóna István szerint az első három munkát egy ember is elvégezhetné.

Beszéde végén arra kérte a pénzügyigazgatót, hogy az általa elősorolt és más nehézséget vizsgáljon meg és intézkedjék, hogy ezek a nehézségek megszűniessenek.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató nagyvonalúan megköszönte Jóna István bizottsági tagnap, hogy ezeket a nehézségeket előhozta. Ot intézkedni fog, hogy ezek a bajok mielőbb megszűniessenek.

A Budai Dalárda amsterdami győztes csoportja Debrecenben november 9-én

November 9-én d. u. 2 óra 21 perckor érkezik városunkba dr. Rinka Ferenc fővárosi kormánybiztos, a dalárda elnökének a vezetése alatt a Budai Dalárda 60 tagu énekes csoportja, hogy aznap este a Kossuth Dalkör és a Templom-egyesületi Vegveszkar együttes hangversenyén vendégszereljen.

Valóban türelmetlenül várja a közönség őket. Már a tavaszon rabul eított a hallgatóságot ez a tuneményes férfikar.

Hatalmas férfikarok lesznek: H. Cuypers; Rolland kurtje; Hegar; Halott hadsereg; Az „Aida” című operából áriát énekel; szőlóban Schuler; Alajos operatáncos; a dalárda működő tagja. Hallani fogjuk a pompás szólóquartettet is.

E helyen ajánljuk a közönség figyelmébe — különösen a vidéki érdeklődőknek — hogy a hangverseny estéjén beléjegy-pénztár nem lesz, mivel a jegyek már csaknem teljes számban elfogytak. Az a kevés számu jegy, ami még van, nanonként kapható d. e. 10—12 óraig a jegyirodán az Aranv Bika halliában.

A kismarjai csendőrgyilkosság a tábla előtt.

Még ez év márciusában történt hogy a kismarjai vásáron többet ittak a kellelténél Kozma Lajos és Buzgó Imre odaváló lakosok, akikkel együtt volt Kozma Lajosné is.

A bor olv magasra emelte a iókedvet, hogy belekötöttek az ott mulató legényekbe és kiverték őket a koresmából. A verekedés kívül is folytatták.

A verekedés megszüntetésére Gál János csendőrmestert és Balogh József csendőrt küldték ki. Buzgó Imre és társai találkoztak a iárrórel, midőn ezek igazolásra szólították őket. Buzgó Imre hátulról megfogta a Balogh kezét és odakialított idősebb Kozma Lajosnak, hogy szurja le.

Kozma Lajos leszurta Balogh Csendőrt, aki rögtön meghalt. Erre Gál őrmester fegyverével lelőtte id. Kozma Lajost, aki sérülésébe belehalt.

A debreceni törvényszék május 19-én megtartott főtárgyaláson Buzgó Imrét hat évi fegyházra ítélt, Kozma Lajos kikerü vádlottat és özv. Kozma Lajosné 6-6 hónapi fegyházra ítélté. Az ügyész az ítélet sulvosbitásáért felelőbeztte.

A tábla tegnap tárgyalta a gyilkossági ügyet. A tábla Buzgó büntetését 5 évi fegyházra szállította le, a többiekét helyben hagyta.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KOVÁBY szöcsnél, Plac-u. 42 (Pannónia szálló udvar.)

Walder Gyula műegyetemi tanár előadása Debrecenben.

Még emlékeztetnem van Debrecen kulturát szerető közönségének Alpar Ignác műépítész és műegyetemi tanár előadása Egyiptom ókori építészetéről. Ezen előadás méltó folytatását képezi a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának második előadása a régi görög városokról. Ezen előadást Walder Gyula műegyetemi tanár, műépítész fogja megtartani szombaton f. hó 8-án, délután a vármegyeháza dísztermében vetített képekkel. Jegyek az előadásra a világitási vállalat üzletébe előre válthatók. Belépőjegy 5000 korona.

Rubinstein Erna hangversenye.

A fővárosi lapok egyik-másikában megütötte a fülkét, hogy Rubinstein Erna legutóbbi budapesti koncertjéről írván, jatekának pedáns voltát emlegették. Bizonyos, hogy el kellett következni az időnek, mikor Rubinstein Erna már nem vehetik csodagyermek számba, é a felnőtt művészt megillető magasabb mértékkel mérik. Amde ezek a kritikások Hubav Jenő Karenina Angnáiban, Dohánvi Vaida tornyában is nagytól keresztek a hibákat és elkedvetlenítették őket.

A debreceni közönség zeneértő részének elsőrangú nagy művészek játéka csiszolt jelése a Zenede félszázados tradícióján épült zenei kulturája tegnap este niből megvívódott arról, hogy Hubav Hubermann, Kreisler és Kubelik után rangsorban az elsők között Rubinstein Erna következtek. A gyermekkorból ifjúvá serdült művésznő művészte csak érettebb, lehangzóbb lett, de mit se vesztett közvetlenségéből és melegségéből. Örömmel halottuk gyönyörűen összeállított műsorán Beethoven, Bach, Mendelssohn, Hubav, Chopin művei páratlan szépséggel interpretálásból hogy egy esztendő alatt mennyit haladt és fejlődött a művészetben nincs megállás. A közönség viharos lelkesedéssel ünneplte városunk szülöttét aki nagy mesteréhez Hubav Jenőhöz illő nemes esztétussal koncertje jóvedelmét az áldásosan és mintaszerűen működő Stefánia árvaháznak adományozta. Szegény anyák és gyermekek hálaia kíséri a nagyvelkő művésznőt világ körüli utára.

Ujdonságok.

A kir. ítélőtábla elnöke beteg. Ocliváry Zoltán a debreceni kir. ítélőtábla elnöke aki szabadságának hátralévő részét Gáya (Szabolcsmező) községben tölti, mint értesülünk nemrégiben egészen meghalt. Az elnöki teendőket ez idő szerint dr. Perléssy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök látja el e miatt a kormányzó elő vezetőnek bírói kötelességeit is ő vezeti mert ebben a kir. ítélőtábla elnökét betegsége akadályozza.

Imre nánia. Tegnap ülték meg Debrecenben Imre naniát. Szerencsés kiváltképpal elhalaszták a barátok és tisztelők dr. Révész Imre, egyházközségi főjegyzőt, dr. Harsányi Imre tb. tanácsost. Az Inartestület kötelessége kereste fel a testület népszerű elnökét Variassy Imrét és gratulálták meg nevenapja alkalmából.

Ui üevvődi kamara. A hivatalos lap legutóbbi száma közli az igazságügyminiszter rendelkezését, mellev Nviregzházán ui üevvődi kamarát állít fel. Az ui kamara 1925 január 1-én kezd működését. Területe a nviregzházi törvényszék területére lesz.

Miskolc városi cipő és ruhát ad a szegény iskolás gyermekeknek. Dr. Plank Miklós városi tanácsnok átiratot intézett az összes miskolci iskolai igazgatókhoz, hogy jelentsék be november 19-ig azokat a szegényorsu gyermekeket, akik cipő és ruha hiányában nem járhatnak rendszeren az iskolába. Ezek számára a város november elején cipőt és ruhát szerez és ezt a karácsonyi ünnep alkalmával a jótékony akció keretében ki fogják osztani.

Mössmer-féle gyönyörű női fehérnemű ami még raktáron van az előirt áránál 15 százalékkal olcsóbban árulom ki. Aszmann Ferenc, Piac utca 27. szám.

Fényképnagyítások

bármily régi kép után is, a legszebb kivitelben jutányos árban készít. TAKATS VINCE fényképész, Csapó-utca 16. sz.

Jelentés a tisztviselői illetmények felemeléséről

Budapest, nov. 5. A KANSz országos elnöki bizottsága szerdán délután Sényi elnökele alatt ülést tartott. Beszámolt az illetmények felemelése és az általános fizetési előlegek szabályozása tárgyában a kormányval folytatott tárgyalásokról. A tárgyalá-

sok még folynak, úgy hogy érdemleges jelentés egyelőre nem tett. Javorniczky vezérbíró és még számos felszólalás után a gyűlés határozatilag kimondta, hogy az elnökség a tárgyalásokat a kormányval tovább folytassa, az illetmények felemelése és az előleg megadása tárgyában.

Az állatvásárok megnyitását kéri a minisztertől

Nem súlyos a körömfájás.

Hirt adtunk arról, hogy Debrecen határában a száj és körömfájás kitört, azért 4. és 6. állategészségügyi körzetet bezárták.

Nagy kár ez az állatforgalomra, mert a 4. körzetben a baromvásár, a 6. körzetben a disznó vásár esik és sem az egyiket, sem a másikat nem lehetett megtartani.

A bezárás nem is olyan okvetetlen szükséges, mert a megbetegedések csak nagyon szörványosan fordultak elő, ez is mind a behozott jöszágon és még azt is tudják, hogy honnan hozták be.

A városi előjáróság a nagy kárra és a kicsi veszélyre tekintettel ártit a tanácsnak, mely szerint kérje a minisztert, hogy a zárt oldja fel.

A zárlat feloldása a gazdák véleménye szerint nagyon sürgős, mert a jövő hét hétfőjén és keddjén lesz a kis szabadság, ekkor nem csak jöszágot hoznak a vásárra, hanem mivel a gazdák jöszága most jön a legelőről befele, ebből is sok a vásárra kerül.

Különösen fontos a disznóvásár megnyitása. Sok szegény család a hó nap elején tudná beszerezni szükségletét. Mások megspórolt pénzükön disznót hízlaltak, most a tengeri fogtan van, ezért eladnák hizójukat. A vágási időszak is itt van és sertést kell venni, ha a vásárt nem nyitják meg, a husiparosok ott is megveszik mert a 4. körzetbe a baromvásár, a jöszágot ahol és ahogy tudják.

Megtalálták a tüdővész gyógyító szérumát.

Kopenhágából jelentik: Az itteni orvos, egyesületben Hölger Mollgard orvosprofesszor, mint a tüdővész leküzdésével foglalkozó alosztály feje, beszámolt és az általa feltalált tüdővészellenes orvosságról, amelyet sanocvrsin-nek nevez. Hangsúlyozta, hogy az új szer közvetlenül Koch Róbert megállapításaihoz csatlakozik, aki tudvalegyően tüdővész bacillusának felfedezője. Ismertette továbbá hogy az aranyos a Koch-féle tüdővész-bacillusának feltétlen mérge. Ha az aranyat bizonyos kémiai csoporttal összekötve tuberkulotikus

szerveletbe juttatjuk, akkor az arany a tuberkulózisra feltétlenül megsemmisítő hatást fog gyakorolni. Az oldatot vagy közvetlenül a véredényekbe, vagy az izmokba lehet befecskendezni. Legalkalmasabb a sanocvrsin-t miridjárt ellenmérgevel kombinálva beinjektálni a szervezetbe, mert így megsemmisíti a tuberkulózis bacillusokat és amellott nem árt a beteg szervezetének. Az előadó szerint ilyen módon egészen súlyos esetekben is gyógyulás állt be.

Hogyan történt a veszprémi apósgyilkosság.

Mint jelentette a Debreceni Ujság, Veszprémben legutóbb borzalmas gyilkosság történt Angeli Márton földbírókötöz megölte a veie Bácsi Géza gazdatiszt.

A gyilkosság előzményeiről és részleteiről ma a következőket jelentjük: Megállapították, hogy az egvedi gyilkosság óta Bácsi több ízben említette feleségének, hogy ő is megöli apósát. Az asszony rajtan utasította vissza a szörnyű gondolatot.

Előtte arra gondoltak e vallomások miatt, hogy az asszonynak is része volt a bűntettben, ma azonban a rendőrség kijelentette, hogy az asszony bűnszegere nincs gvanu. Érdekes, hogy az egvedi gyilkosság Angeli Márton sem hagyta nyugodni. Sokat beszélt az egvedi gyilkosságról és alig pár napja, hogy a veszprémi állatorvosnak ezt mondta: — Ugy érzem, az én veiem is úgy fog

végezni velem, mint Froreich Egvedi Artúrral. Angeli jóslata bevált: Bácsi úgy követte el a gyilkosságot hogy egy térképet mutatott Anelinek, amelyen Egved község két ceruzával volt megjelölve és mellette az öreg a térképen nézte, előhúza a revolvert és halántékán lötte apósát.

Angeline kétségbeesetten kiáltott fel: — Mit csinálsz te gazember?

Bácsi odafordult és anyósára sütötte a revolvert. A golyó nem talált. Anyósra akart rohanni, Bácsi kétszer körülfutott az asztal mellett, aztán hirtelen újra szembefordult anyósával, elkapta a kezét az asszony haját cibálni és a fegyver agyával utlegelni. Az asszony azonban kiszabadította magát, segítségért kiáltott, amíg ki nem szabadították kezei közül.

A gyilkost ma átszállították a veszprémi kir. ügyészség fogházába.

Szombaton este tartja a Cszimadja Társulat táncmulatságát az Omnia mozgó helyiségében, akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez

Hirtelen halál. Hatvan-utca 72. sz. alatt Katz Áron tollkereskedőnél teljesített tegnap szolgálatot Szabó Józsefné napszámosnő. A déli órákban hirtelen rosszul lett s mire a közelben lakó Dr. Friedmann orvos előjött, már megis halt. Dr. Friedmann agyszélhűdést állapított meg Szabónét Csap-utca 12. szám alatti lakására szállították.

Szabó Zoltán gazdaszt nem helyezték szabadiábra. Hirt adtunk arról, hogy a Nagy József gazdasági család megvilkölsával vádolt Szabó Zoltán gazdasági akadémia i hallgató védője után kényvnt nyuított be szabadiábra helyezés ügyével. Hosszabb tárgyalás után új határozott, hogy fentartja továbbra is Szabó Zoltán előzetes fogvatartását, mivel a lérvényben foglalt garanciákat nem tartja elégségeseknek az előzetes fogság megszüntetésére. A vádtanács határozatát Szabó védői a kiráivi táblához íelebbezték meg

Legújabb filekalapok és sváici sapkák minden színben százötvenezer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

A tengeri soronkívüli szállítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara arra kérte a Máv. igazgatóságot, hogy az idej tengeri termék gyorsított szállítása érdekében intézkedjen. Most érkezett meg a Máv. válasza, mely szerint a Kamara óháját teljesítve intézkedett az idej termékű csöves ui (friss) tengeri káldeményeknek 1925 évi március hó végéig a romlandó áruk részére előirt szállítási módokatok szerint történő késedelem nélkül továbbítása iránt.

Kalvhák, csövek és mindentelje futótestek ezüstözést fellelőség mellett kizárólag Schuller festőmester készít. Simonffy-u. 25. Telefon 806.

Nevezdmilliárd a bérkocsiban. Onod László hődmézvási helyi kereskedő tegnap éizaka egy bérkocsiban feleitette 250 millió koronát tartalmazó pénztárcáját, amelyet ma reggel Sinka Péter bérkocsis hiánytalanul átadott tulajdonosának.

Tükörváltás. üvegcsiszolás. régi tükör újították Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Böröndök, redikülök, finom bőrúrk legutányosabban beszerezhetők Feuermann böröndösnél Piac utca 44.

Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonensek jutányos árért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Agyonlőtte három testvérét.

Szombathely, nov. 5. A vas megyei Cák községben Sztrokai gazdálkodó 1924 június 30-ától július 1-re virradó éjlel agyonlőtte a paitában alvó három testvérét, hogy így egyedüli örököse lehessen aia birtokának. A gyilkosságban segítő társa volt Torda A szombathelyi kir. törvényszék három napi tárgyalás után Sztrokait 15 évi Tordát pedig életfogytiglani fegyházra ítélte.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő borult, csapadék azonban alig fordult elő. A hőmérséklet súlyedőben van. Időprognózis: Száraz idő, további hősúlyedéssel.

Lezuhant postarepülőgép.

Páris, nov. 5. A Compagni Franco Romain Bleriot típusu két fedelű postagépé Páristól 300 kilométerre Toul közelében motorhiba következtében 800 méter magasból siklóleszállást kísérelt meg és e közben lezuhant. A gép egyik utasa dr. Ajtay Miklós fiatal magyar esztétikus könnyű sérüléseket szenvedett. A pilóta veszélytelen fejsébbel menekült a baltestből. Az utasok még az nap éjjel gyorsvonaton visszautaztak Parisha.

A Gazdák Vadásztársaságának elnöksége tudatja a mélyen tisztelt tag urakkal, hogy a módosított házszabályunk értelmében a Nagvszenesen a mai naptól kezdve a egy nélküli vadászat megszünt Pánélfogva a Nagvszenesen. Ebesen. Ondódon, belső legelőn, Macson és Csücsában csak a pénztárnok által érvényesített napi jegy mellett gyakorolható a vadászat. A vadörök szigoruan utasítva vannak, hogy a napi jegyeket ellenőrizzék és az esetleges szabálytalanságnál az elnökségnek azonnal jelentést tegyenek. Nagy Sándor elnök.

A nagvődi városi fürdő berendezése kiavittattak, a fürdő üzembe helyeztetett és az ismét a nagvődemű község rendezésére áll.

Összegett gyermek. Tegnap délután 4 óra táiban az egvetemi klinikák sebészeti osztályán meghalt egy kis leányka. A gyermeket Vári Marzittnak hívták s alig élt nyolc hónapot. Édes anyja, aki a Haládon lakik pár nappal ezelőtt hozta be a kis leányt súlyos betegn. Vála és hasa tne volt súlyos égési sebekkel, melyek két napi kínos szenvedés után halálát okozták. A rendőrség tudomást szerzett a gyermek haláláról s azonnal megindította a nyomozást, hogy milyen körülmények között és mi okozta a gyermek súlyos sérülését és hogy kit terhel ért a felelősség.

Színház.

- Nov. 6-án, csütörtökön: Bajadér, operet. C) bérlet.
Nov. 7-én, pénteken: Heihulia báró operett. D) bérlet.
Nov. 8-án, szombaton: Kreutzer szonata szimf. B) bérletben.
Nov. 9-én, vasárnap délután: Heireasszonv. népszimf.
Nov. 9-én vasárnap este: Heihulia báró, operett.
Nov. 10-én, hétfőn: Tul a nagy Krivánon, operett. A) bérlet.
Nov. 11-én, kedden: Tul a nagy Krivánon, operett. D) bérlet.

Maricza grófnő a legújabb világsikerű operette szerzőjének Kálmán Imrénék „A bajadér” szintén világsikerű operettjét ismétli meg ma a színház C) bérletben, a fővárosi szakemberek által is méltányolt pompás előadásban.

A tömeges felszólalásokra egyenkint nem lévén képes az igazgatóság válaszolni, ezuton tudatja, hogy „Süt a nap” életképet a jövő hét szombatiára kitűzte.

Meteorban csütörtökön „Rikkancs leány” és „Rúha teszi az asszonyt” 2 sláger egyszerre.

A mai tőzsde.

A korona 68. Budapesti zárlat: Angol Magyar 46. Fabank 4. Hazai bank 120. Llyod bank 3.3. Amerikai 1.8. Általános 10 és egyneved. M. Hitel 428. Jelzálog 73. Leszámitoló 62. Olasz bank 20. O Hitel 166. W. Bank V. 120. Bosnyák agrár 52. Földhitel 200. Hermes 27. Horv szlavon 58 és fél. Ingatlanbank 190. Csehbank 21. Forgalmi bank 38. Ker. Hitel 21. M. Német 21. Közp. jelz. 22. Városi bank 7. Merkur 8. Nemz. bank és tak. 23. Ker. ban ki045. Bely. tak. 28. Lányvárosi 6.5. Egv. Bpest fgv. 90.

Nemetszági új varrógép 10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok. Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

Kőb. tak 105. Mektár 160. I. M. bizt. 6500. M. francia 250. Jéz 70. Pátria 60. Back malom 50. Bors. misk. 150. Concordia 34. Békéscsabai 85. I. Bpesti közim. 111.5. Gizella 70. Hungaria közim. 13. Király 25. Viktória 125. Törökzentmiklósi 31. Transzdanubia 58. Bauxit 300. Beocsini 850. Borsodi szén 85. Lőrinci 47. Cement 76. Csepeli tégl. 13. Szászvári 285. Kohó 360. Kőb. tégl. 140. Drasche 155. Magmesit 1675. M. aszfalt 64. Kőszén 3130. Kerámia 50. Móri szén 43. Nagybányai 115. Salgó 497. Urikányi 850. Ateheneum 90. Fővárosi 475. Franklin 140. Globus 29. Kunossy 7. Pallas 140. Révai 40. Rigler 59. Stefáneum 325. Utázüzem 7.5. Vadianer 4. Bródi vagon — Kőburz 30. Corvinger 4. Csáky 11. Gazdag 134. Fábian 4.5. Fegyver 882. Fémker. 21. Frankl 110. Ganz Danub 2000. Ganz villamos 1080. Géó és vasut 45. Győrffy Wolff 65. Hoffner 110. Kaszab 33. Kissling 11. Kühne 33.5. Láng 86. Lip-ták 19. Máz 21. M. acél 165. M. belga 150. Lampa 120. Mérleg 20. Mechanikai 15. Motor 27. Ólom 15.5. Chaudoir 130. Veznyar 20. Vagon 53. Palázi 8. Rex Lloyd 5.6. Rima 123. Roessemann 6.5. Schlick 44. Schuller 36. Teudloff 50. Valkán 60. Werner 20. Alt. fa 18. Dunaharaszti 2. Furier 22. Guttmann 740. Honfa 11. Körösbányai 20. Kronberger 13 és fél. Lignum 40. Hitelfa 13. M. amerikai 8. Malomsok 6 és fél. Nemzeti fa 420. Lichtiz 24. Ofa 525. Rézbányai — Szlavonia 75 és fél. Nacsi 2030. Viktória butor 2.7. Zabolai 60. Adria 1155. Atlantika 16 és fél. Levante 148. Meiter 180. Bur 255. Miskolci 44. Közti 56. Városi 64. Déli 54. Nova 157. Allamvasut 460. Trust 157. Déleukor 465. Cukoripar 2245. Georgia 328. Mezőhegyesi 159. Stummer 3040. Oceán 19. Zinner 72. Püspöki 25. Tokaji bor 31. Halker 20. Izzó 720. Juszt izzó 24. Vasm. vill. 73. Alt. gáz 13. Auer 940. Phöbus 66. Olajipar 58. Mar. petr. 100. Föv. sör 35. Király sör 80. Temesi sör 150. Baróti szesz 2.2. Keglevich 12. Rézvényor 299. Tem. szesz 200. Gschwindt 187. Krausz 52. Schwartz 70. Ezisz 38 és fél. Ligetszanatórium 18. Lukács fürdő 10 és fél. Jura 150. M. kender 50. Sz. kender 355. Gvadiumosó 37. Goldberger 217. Karton 217. Pamutipar 228. Gv. textil 34. Szővő és kötő 21. Snódiium 120. Flóra 60. Hung. m. 90. Szikra 36. Vander 18. Chinoin 8 és fél. Danica 80. Diana 8 és fél. Ketturányi 43. Klein és fia 4. Klotild 43. Pharmacia 11. Székéne 4 és háromnegyed. Török 25. Dorogi 14. Dunántuli 47. Felten 760. Gummi 234. Interterxiu 24. Telefon 107. Zagyva 10. M. német 142. Óstermelő 182. Bárdi 16. Vasm. fergm. 155. Szolnoki 4. Bóni 52. Brassói 365. Gv. bór 92. Korvin film 8. Bető 123. Papiripar 38. Hangvadász 17 és fél. Star film 40.

Zürichi zárlat: Paris 2722 és fél. London 2360. Newyork 519 és egynegyed. Brüsszel 2500. Milanó 2262 és fél. Hollandia 295 és háromnegyed. Berlin 123 és fél. Bécs 73 és egynegyed. Szófia 380. Prága 1547. Varsó 100. Budapest 68. Bukarest 290. Belgrád 755.

Ferencvárosi sertes: Nyitvási maradvány 365. Érkezett 507. eladott 250. Zártvási érkezett 38. maradvány 143. eladott 40. Arak: kőnnv 26500—28000. nehéz 28—30000.

Utózáds: Az iránvzat kissé lanyhult. Kohó 365. Szászvári 285. Kőszén 3100. Urikányi 800. Kistaresai 46 és egynegyed. Salgó 497. Hazai bank 123. Rima 126. O. Hitel 167 és fél. M. Hitel 426. Nova 155. Ganz Danub 2000. Ganz villamos 1190. Ker. bank 1040. Georgia 314. Koszténz fél százalék.

Terménytözsde zárlat: Amerikai ösztönzés hián ma üzlet nem tudott kifeleldni és az árak is teljesen változatlanok maradtak. A korna árát egy átlalattal leszállították.

Hivatalos árak: Korna 2200—2225. a többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Cseh korona 2241—2260. dinár 1077—1098. dollár 75430—75990. lei 423—431. leva 550—558. lira 332—3317. német birodalmi márká 17960—18127. svájci frank 14525—14670. hollandi forint 29790—30040. dán korona 12960—13095. norvég korona 10695—10890. svéd korona 20005—20165. belga frank 3625—3655. Amsterdam 30090—30240. Belgrád 1097—1103. Berlin 18050—18160. Bukarest 428—432. Brüsszel 3656—3674. Kopenhága 13160—13230. Krisztiania 10895—10955. Milanó 3302—3322. Newyork 75930—76330. Páris francia frank 3974—4004. Prága 2261—2273. Szófia 555—559. Stockholm 20255—20365. Bécs osztrák korona 107.10—107.70. Zürich 14625—14700.

Nyilttér.

Hauer és Társai r.-t. debreceni főkö telepe ref. püspöki palotában levő üzletét Csillag Testvérek debreceni bej. cég átvette. A főkö telepe hitelezőit felhívom, hogy követeléseiket máram 3 napon belül jelentésk be, mert különben követeléseik fizvelemben nem vétetnek.

Dr. Leveles Imre ügyvéd
ref. püspöki palota.

Nem olcsón, hanem ingyen
készítem ruháját vagy ingyen adok egész öltöny, télikabátot, kosztumot stb. annak kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közlegző jelenlétében kihuzatik Eldig szerencsések Huszti B. Fehér K., Schirff I., Polgár I. urak — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella végzi. Egy ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztumot, kiegészítve selyem ruhát és férfi zítónyokot havi részletfizetés mellett is készítek.

Tegdes János,
női és férfiszabó.
Péterfia utca 42. sz.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Tisztviselők kisemberek fizvelembé! Kiárusítunk kifogástalan, prima minőségű ruhát, és haikéféket kisebb gyári hibával, háromezzer koronától, Páralan vételi alkalom! Miz a készlet tart. Szerezze be szükségélelét.

Megvételre ajánlunk asztali és éjjeli asztrényre való villanylámpákat, inga, asztali, antik kakukok órákat, tükrök, mosdókat, vivó felszereléseket a Révai Lexicon tíz kötetét, hegedűket, kottatartókat, mesés, szépirodalmi, jogi és régi könyveket, edényeket, zivónyörű nippelket virágvázakokat, virágcserepeket, prizmás látszóveket, mezőkövesdi terítöket, párnadiszkeket, szeneskannákat, törülközőket, perzsaszőnyveket, virágállványokat, női retikulöket, tányérokat, kávés és étszervizeket kompótkészletet, gyermektársasjátékokat, fűrdőkádakat, korcsmárosoknak asztrényeket, gázkályhakat, férfi é női ruhákat, télikabátokat, cipöket, osztrák szent-képeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: 2-3 és 3-4 méretű perzsa és mindenféle szőnyeket, férfi é női ruhákat, télikabátokat, korcsolókát kályhakat, babákat, gyermekjátékokat, gyermekágyakat, gyermekkoszikat, használt zsákokat, könyveket, használt üvegeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Részletfizésre is kiadunk: gyönyörű szalonarniturát, két örökbecsű barokk kőnnv és iratszéknyét, ebédasztalokat, íróasztalokat, konyhasztrényeket, asztalspórokat hencereket, antik ágyakat, komótokat, ágyakat, prima székeket, ruhasztrényeket, schöberágyakat. Butorosztalyunk vesz. elad. uszerli, bizománvi eladásra vállal butorokat!

Jól levezze meg: Ha bármit vonni, vagy eladni akar mindenelel előtt ión el az Ingóságközvetítőbe! Milliöket spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

Forgóhordó

vetőmagvak viznélküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádárú zsiros hordó, káposztáskád, dezinfekció, fabroncs legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek.

Asztalos István
hordógyártási telepe,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárati: Miklós-utca bal oldalán, a második utcán.
Telefon: 6-58. szám.

Halló! Figyeljen ide!

Mészáros-féle műköszörüldét el ne kerülje!

Borotva élezések 18—25-ig, ollók 8—30-g, hajvágó gépek 25—30-ig, konyhakések 3—12-ig, hentes kések 6—15-ig, bárdok 20—35 ezer koronáig, zsillet élezés 1500 korona.

Minden e szakba vágó tárgyak közsörüldését felelősséggel vállalom. A n. ó. közönség szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.

Buzát búzakamatra átvesz és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza, Piac-utca 89.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Szilvórium
törköly seprő, barack, kiüstön főzött kitünő pálinka van kedvező árban. üvegeze, kimérve és poharanként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

Tea-rukok
üvegeze és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király
kávéi mégis a legjobbak. állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

Csizmaszárba
használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. szám. első emelet. x

Cognac
kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Likörök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró csaszárkörte, vanília, unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat s hámisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Mulladék ölmot
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. Minden szakácsné uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Szobaleány
uri házhoz, elsején való belépésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Veszek
mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19

Perfect
gépíró, délutáni órákra állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8417

Füszkereskedő
segéd felvétetik Félégyház János cégnél. 8452

Géplakatos
és kovács tanuló felvétetnek iKshegyesi ut 18. 8446

Kölesönpénzt
30—40 milliöt koresek kasztkamatra, tőka biztosítás mellett. Cimeket kérem zárt borítékban • lap kiadóhivatalban. • Keresztény kereskedő jelige alatt leadni. 8460

Jó munkás
csizmadia segédet felvesz Kopa Sándor Kinnizi utca 15. 8401

Mindenes
asszony vagy leány, ki főzést is vállalja azonnal felvétetik Perczel cukrásznál. Piac-utca 77. 8483

Pénztárosnő.
ki irodai gyakorlatlaltal bír. gépirásban iartás állást keres. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 8480

Cipészsegédek
állandó raktári munkára felveszek. Bujdosó Teleki-u 31. 8481

Tanulóleányokat
felvesz. tanítványokat szabás, varrásra elfogad a „Cnic” divatszalon. — Szentanna 22. 8478

Két
cipészsegéd állandó munkára felvétetik. Csonka-utca 11. szám. Ugyanott egy lyukasztógép eladó. 8482

Szabni
tanitok legújabb pesti módszer szerint. Weress divatterme. Kolcsev 3. 8489

Kiadó
Bihari-telep, Keresztessy utca 76 számú vendéglő. lakással, főszágtartás — megengedve. Ertekezni: ugyanott. 8496

Különbejárati
utcai butorozott szoba kiadó. Cim: Maróthy Gy-utca 36. 8477

Egy
szoba, konyhás lakasomat elcserelem hasonlóért. Árpád-tér 31. 8474

Különbejárati
csinosan butorozott utcai szoba uri embernek november 15-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 8472

Füszér
és élelmiszer üzlet átadó. Más üzletnek, megszárszónak vagy cipész műhelynek is alkalmas. Szent-Anna-u 33. 8471

Atadom
szerényebb 2 szoba, konyha speizos magán lakasom belterületen. Cim a kiadóhivatalban. 8469

Kereslet.

Aranvat.
ezüst, briliánsat, hámisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Mulladék ölmot
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. Minden szakácsné uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Szobaleány
uri házhoz, elsején való belépésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Veszek
mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19

Perfect
gépíró, délutáni órákra állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8417

Füszkereskedő
segéd felvétetik Félégyház János cégnél. 8452

Géplakatos
és kovács tanuló felvétetnek iKshegyesi ut 18. 8446

Kölesönpénzt
30—40 milliöt koresek kasztkamatra, tőka biztosítás mellett. Cimeket kérem zárt borítékban • lap kiadóhivatalban. • Keresztény kereskedő jelige alatt leadni. 8460

Jó munkás
csizmadia segédet felvesz Kopa Sándor Kinnizi utca 15. 8401

Mindenes
asszony vagy leány, ki főzést is vállalja azonnal felvétetik Perczel cukrásznál. Piac-utca 77. 8483

Pénztárosnő.
ki irodai gyakorlatlaltal bír. gépirásban iartás állást keres. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 8480

Cipészsegédek
állandó raktári munkára felveszek. Bujdosó Teleki-u 31. 8481

Tanulóleányokat
felvesz. tanítványokat szabás, varrásra elfogad a „Cnic” divatszalon. — Szentanna 22. 8478

Két
cipészsegéd állandó munkára felvétetik. Csonka-utca 11. szám. Ugyanott egy lyukasztógép eladó. 8482

Bejárónét
felveszek. Széchenyi-u 16 utcai lakás. 8479

Mindenes
bejárónét azonnalra felveszek Haácsné. Kossuth utca 26., baloldali lakás. 8475

Eladás.

Eladó
monostorpályi határban 19 m. hoid föld. Cim a kiadóhivatalban. 8267

Egy
vagon cukorépa eladó. Pécsi Gábor kovács — Hajdu-Tetétlen. 8199

Ház
eladó beköltözésre s egy lakosztály rogtón elfoglalható, ez van Csapókerék Kuruc-utca 9. sz. alatt. Más vállalat miatt minden elfogadható áron eladom. Pataky. Csapó-u. 19. 8250

Eladó
földbirtok Debrecen mellett Szabolcs megye határán 70 magyar holdas barnahomok tanúval elsőrendű buzatermő — föld, holdanként 21 mázsa buza áráért. Megbízott Hock iroda, Szent-Anna négy. 36

Eladó
családi ház. Piac u. melletti főutcan beköltözhető legmodernebb 5 szobás lakással, teljes komforttal. Megbízott Hock iroda, Szent-Anna négy. 36

10x15
fényképezőgép, teljes fel szereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

Eladó birtok
Hajdusámsontól három kilométerre az ugynevezett Király részen prima termőföld elparcellázatván, ottól százhusz hildig bármilyen nagyságban eladó. Bévőbb felvilágosítást ad vitéz dr. Hadházy Ferenc ügyvéd irodája Hajduhadházon. 8442

Eladó
topolyaháló, ebédő, — konyhaberendezés, söhbérnyg tükrösdivány, — többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 18

Eladó
15 méter drótkerítés és egy nagy kapu. Ertekezni Hunyadi 15. sz. 8293

Eladó
Ceizung-telep 13. számú ház fele része, beköltözhető lakással. Ára 13 milliö. Ertekezni Hunyadi 15. szám. 8292

Eladó
most épület, új ház, adómentes, 2 szoba, előszoba konyha, kamarával, beköltözhető. Nyil-u. 130. Geréb-telep Gyöngy-u. 28. sz. ház. 900 négy-szögöl földdel. Vénkert, Sinav Miklós-u. 11. sz. szőlő. Vétélár megtudható. Sestakert Bárczi-utca 7. 8484

Eladó
polcos aitos stélási, pult, ígésztrény, asztal, lóca stb. Bocskai-tér 12. italmérés. 8491

Fáv-dűlőben
öt hold eladó Nyomató-u. 9. hátul, emelet. 8473

Hoffer
Schrantz Clatvton Suht-lewart féle 12 éves huzatos esnlő garnitúra eladó. Megtekinthető Kis-macs 17 számú tanúvámom Esztergely felvilágosítást: Csanó-utca 30. alatt. 8476

Az állomás
közlelemben levő 192. sz. házassudvar eladó. Hajdu hadház. 8470